FYZIKA 6. TRIDA
ELEKTRICKE VLASTNOSTI LATEK

e Zopakujte si a znovu projdéte v ucebnici a v zdpisech v seité u€ivo — Elektrické vlastnosti latek -
str. 54 — 62.

€

e Do sesitu vypracujte ndsledujici otizky. Vsechno znovu projdeme a zopakujeme pfi ,,Zivém spojeni*.

e Pokud by si nékdo nevédél rady nebo néco potieboval, napiste na e-mail: reditel@zszborovice.cz

Zapis do seSitu

Elektrické vlastnosti latek- shrnuti

4 a) Do 1. sloupce tabulky napi$ Castice, ze kterych se sklada atom.

b) Oznad v tabulce znackou /, zda je Castice soucCasti atomového obalu
nebo atomového jadra.

c) Do 4. sloupce ozna&, jaky md Castice elektricky ndboj (pomoci
symbold +, -, 0).

Nazev céastice | Je v jadre | Je v obalu Znaménko el.nédboje

7. Kyslik je prvek na 8. misté v periodické soustavé prvka.

a) Napis chemickou znac¢ku kysliku.

b) Kolik protont obsahuje jadro atomu kysliku?

c) Kolik elektronid obsahuje obal atomu kysliku?

d) Jaky je elektricky néboj obalu atomu kysliku?

e) Elektricky naboj obalu atomu kysliku je mensi,
veétSi nebo stejné velky jako elektricky
naboj jadra kysliku?

a) Napi$ néazev cCastice, jejiz
model je na obrazku.

b) Jaky elektricky naboj ma
tato Castice?

c) Uréi pomoci tabulky prvek,
z jehoZz atomu tato Castice
vznikla.




k.

Z pivodné elektricky neutralniho atomu sodiku se pfesunul jeden
elektron do obalu elektricky neutralniho atomu chléru.

a) Jak nazyvéame vzniklé &astice?

b) Dopln vé&tu: Castice vznikld z atomu chléru
mé& elektricky naboj

c) Kolik elektrond ma nyni tato ¢astice v atomovém obalu?

Dva prouzky papiru se odpuzuji, jak ukazuje obréazek.

a) Jsou prouzky zelektrovany
souhlasné, nebo nesouhlasné?

b) Které z odpoveédi A,B,C,D jsou pravdivé?

A Oba prouzky maji kladné néboje. -

B Oba prouzky maji zaporné naboje.

C Jeden prouzek ma kladny a druhy zaporny naboj.
D Oba prouzky maji bud kladné nebo zdporné nédboje.

Pii vzajemném tfeni dvou téles z rfiznych latek mohou nékteré elektrony
o, 7 . o v._ s , v
atomi povrchovych vrstev jednoho té&lesa prejit na druhé téleso.

a) Jak nazyvédme uvedeny dé&j? ........................... T ¥e 4 ise

b) Dopln vétu: Téleso, které odevzdalo
elektrony, ma elektricky ndboj ....... ...

c) Které céastice s elektrickym ndbojem
prevladaji na tomto tElesSe? ...

Na obrézku je kladné zelektrované
téleso T. Budeme k nému pribliZovat
kulic¢ku se zapornym elektrickym nabojem.

a) Budou na sebe kulidka a té&leso ptisobit
pritazlivymi nebo odpudivymi silami?

b) Ve které poloze kulic¢ky (A,B,C) je silové
pisobeni té€lesa T na kulicku nejvéts$i?

c) Cim je vyvolédno silové plisobeni na kulidku?




